

K Novému roku,

svátkům vánočním, imeninám, narozeninám, k sňatku a vůbec ke každé příležitosti...

Mezi etí a láskou.

Patřík román ze skutečného života od Fortuné de Boisgobey, v češtině uvedl Josef Čermák.

Objednávky z venkova vyřídí správně a rychle knihkupec Aug. Geringra, 150 West 12th St., Chicago, Ill.

Patenty,

hládky za těle, opatřování obchodních známek, výkresy patentů neb právo tisku

a vůbec vše, co do oboru patentního spadá, vykoná vše za velmi mírné ceny.

Obraťte se v podobných záležitostech na PRESS CLAIM & Co. John Wedderburn, první zástupce, P. O. box 463, WASHINGTON, D. C.

Společnost tato řízena jest několika z nejvíce a nejvíceho vlivu politiků...

Chcete-li zvědět bližší o PENSICH tu píše pod adresou: The Press Claims Co. John Wedderburn, - právní zástupce, P. O. Box 436, Washington, D. C.

Výhradně opatřuje se pro vojiny, vdovy, dívky, rodiče! Těm i pro vojny a námořníky, zmračené při vykonávání povinností...

Chcete do Oklahomy? Pak-li ano, píše na JOHN W. EVARTS, OKLAHOMA, O. T.

Každou nejmenší cenu za farmy i loty, a pozemky vám vše o území tomto sdělím; odporučím dostati mohu jak od Čechů, tak i od Američanů.

Cestující do Chicaga, nalezou pohodlný nocleh, chutnou českou stravu a vilnou obsluhu u Karla Růžičky, č. 487 So. Canal ul., blíž 12. ul.

Hudební nástroje! F. ČERVENÝ & SYN. V HRADCI KRÁLOVÉ

Provozujeme hotovité hudební nástroje, kteří si odnesli nejlepší významy na světových výstavách. Odporučuji všem krajanům...

Louis Viták, WERNET BLOOR, CANTON, OHIO. Píše si o ceně. 32-3m

COUNCIL BLUFFS SEED CO. 4. ul. MASONIC TEMPLE, telefon 282, Council Bluffs, Ia.

Prodáváme spolehlivá polní i zahrádní semena ve velkém množství při nejzajímavějších cenách...

Nová krajina.

Pan V. L. Vodička, známý rodák omahačský, jemuž více než kterému jinému jednotlivci mají mnozí osadníci v Nebrasce...

Pan Vodička pravil následující: "Ač mnozí moji známí, k nimž neobmezenou důvěrou chovám, mne ujišťovali, že v severním Texasu jsou pozemky, jakýmž rovných teď nikde naléztí nelze..."

"Má cesta přesvědčila mne, že poptávka po dobrých a levných pozemcích není omezena jen na naše krajany, neboť ač tento kraj byl nám Čechům až posud úplně neznámým..."

Jsem v Nebrasce vypěstovat a klíteno bylo ho od 50 do 75 bušů z akru. Jedmen našel jsem tam rovněž znamenitý, který rovněž se kasačkám.

"Jak jsem řekl, jest tu široší kraj, obsahující statistice akry, kde tisícové naléztí mohou dobrých domovů, a myslím, že to jediné místo, kde se dá založit ještě česká osada."

"Uváživ vše toto a pak zároveň i to, že krajina tato od mořského přístavu Galvestonu, z něhož do Evropy lodě jezdí, je vzdálena pouze jen tak daleko, jako Omaha od Chicaga, tedy jen jednu třetinu tak daleko..."

"Jak jsem dříve řekl, mám to uspokojující vědomí, že jsem vždy každému radil svědomitě a nikdy jsem neradil nikomu usazovati se v kraji, o němž bych nebyl přesvědčen, že bude to ku jeho prospěchu."

Na otázku, zdali jsou tam již někteří Češi usazeni a o o krajíně soudí, pravil p. Vodička: "V městečku Dundee, 13 mil od Holliday, usazeni jsou krajané Mottl & Batla, kteří tam mají hostinec."

Jak nám p. Vodička sdělil, hodlá se tam po novém roce a několika krajanů opět podvratí.

Zajímavý obrádek německé "kultury", která se též do Čech nyní zavádí, přináší Nášrodní Listy ze dne 22. listopadu, kterýž zde otiskujeme:

"Dobytka!" "Čamáky máte stále napřed; bíáholit dovedete, ale nejloupežijete přece!" "Od vás učitelé žádám, abyste právě vy nejvíce se činili, sice vám natáhnouť bráky, dass ihr Oai geht."

"Nu, ty tušitě hovado, ty zde ještě vše stloupsat!" "Dnes dostavil se hloupý učitelský tvor ("Lehrerthier"), postavil se přede mně a čumí na mne, jako když vší čumí na vrata od stodoly"

"Prokletá chátro, du Rhinoceros!" "Chcete být vychovateli lidu, sami ale nejste vychováni, ihr transtusiges Volk, vše je napadání. Vaše školy jsou zrovna takové."

"Kdybych měl jednou štěstí, všechny učitele tu mít, smýkal bych s nimi, bis aufs Gelbe." (Opakujeme škoda by bylo, by tak krásné výrazy v překladu se strácely!)

"Ničemná duše učitelská, školomete!" "Du Riesenrindvieh!" "Dobytka!" "Du Affenschwanz!" "Du Saubesen!"

Co jest to! Jaké to výrazy hnusné, že i péro psátí je se zdráhá?

Jsou výkřiky to snad opilců v úplné nepřčetnosti? Či hněvivé výkřiky surovců zběsilých?

Nebo mluva chátří nejnižšího stupně? Nikoli!

Toť mluva císařských důstojníků v Německu. To jsou jen tituly, jimiž "nejšlechternější ze šlechtých," jak kdysi Vilém II. pruské junkery přezval, zasypávají nejnešťastnější, však pro osvětu nejdůležitější tvory, učitele, při cvičeních zeměbranceckých.

"Du Riesenrindvieh!" "Du Saubesen!" Nevěřte? Toť ton, v jakém si při cvičení setniny náhradní zálohy v Osterode císařští důstojníci a poddůstojníci německí proti učitelům zeměbranceckým zalsbili. Pruské listy to zjišťují. Z Eyllau zaznamenává "Danz. Ztg." z podobných cvičení nadávky snad ještě — ublazenější. Nejšlechternější ze šlechtých se předstihují. Neřeklo se však za "nového kursu" doslovně, že vojákovi již i poddůstojník má býti jakoby mužem na místě božím?

Slyšíme, že kollega jeden náš abrá slovněček podobných titulů, avšak z jiného státu nežli z Německa.

Radíme mu, by toho raději nechal. Ne všude jest dovoleno, jako v Německu, surovcé a zběsilce tyto v uniformě — aspoň přibít na prany!

Mimo kalendářů v seznamu premii jiné uvedených máme též skrovný počet následujících kalendářů z Čech: Československá koleda, velký občanský kalendář; výborný a oblíbený to kalendář. Cena 40 centů. Pečirkův Národní kalendář, jeden z nejoblíbenějších prstonárodních kalendářů. Cena 40 centů.

Kdokoliv si některý z těchto dvou kalendářů přeje, buď koupiti, aneb co premii, necht bez odkladu se přibíhat, pokud nejsou rozebrány.

Kalendáře z Čech. Mimo kalendářů v seznamu premii jiné uvedených máme též skrovný počet následujících kalendářů z Čech:

Československá koleda, velký občanský kalendář; výborný a oblíbený to kalendář. Cena 40 centů. Pečirkův Národní kalendář, jeden z nejoblíbenějších prstonárodních kalendářů. Cena 40 centů.

Kdokoliv si některý z těchto dvou kalendářů přeje, buď koupiti, aneb co premii, necht bez odkladu se přibíhat, pokud nejsou rozebrány.

Z NAŠEHO MESTA.

Nověška Clara Allenova, která, jak jsme oznámili, po skončení přelčení a Berlinem a Haysom, z vraždy south-omahačského mayora obžalovanými, pro křivopřísahu, kteráž složením klřivého svědectví se dopustila, zatčena byla, dána pod záruku \$1000, v nedostatek kteráž ve vězení zůstati musela. Předběžné přelčení odbýváno a ní bude v sobotu.

Dostavivám se chládným počasím zvýšen značnou měrou počet osob, od okresu výpomoc požadujících, tak že koncem týdne denně až i přes 100 osob o výpomoc se hlásilo. Při tom spozorováno a také zjištěno, že značný počet mezi žádateli jest cizinců, hlavně ze South Dakoty. Úřadníci pohraničních okresů tamních, když totiž o výpomoc žádají jsou, jednoduše pry každého chudáka do Omahy pošlou, s ujistěním, že úřady zdejší po celou zimu oň starati se budou. Následkem toho postarati se oňti okresní komisaři o to, aby pro budoucnost tomu zamezeno bylo.

V pátek přišel k vážnému úrazu Tom Clark, jako vyhybkář na nádraží B. & M. dráhy zaměstnaný. Týž stál totiž na střeše jednoho z vozů, když to, právě když vlak most, přes 7. ulici vedoucí, přejížděl, nešťastnou náhodou sklouznul a stěhlav dolů se sřítíl. Jedině té okolnosti, když právě v místech těch na ulici pod mostem velká závěj sněhová se nalézala, má co děkovati, že okamžitě usmrcen nebyl, přec ale utrpěl tak těžkých poranění, že do nemocnice sv. Josefa k ošetřování lékařskému dopraven býti musel.

Výbor občanský, jemuž vypracování žádoucích oprav v našem charteru městském radou městskou svěřeno bylo, pokračuje pilně v své práci a v projednávání jednotlivých otázek dospěl již až ku članku 112. Jednou z hlavních změn, na níž výbor se usnešl, jest, aby mayoru a městské radě dáno bylo právo k vykoupení neb k postavení a k řízení vodárny městské, tak aby město na sukromé společnosti závislým býti nemuselo. Též vtěleno býti má do charteru ustanovení, aby pokladník městský oprávněn byl fondy městské i v bankách, mimo města se nalézajících, ukládati.

Život následkem sfouknutí plamenu plynového přišli v noci z neděle na pondělí v noclehárně "Traveler's Home" na 13té a Dodge ul. W. F. Parks z Fairfax, Iowa, a Chas. Shuckner, ze Cedar Rapids, Ia. Oba přišli do noclehárny v neděli večer a na lůžko odebrali se kolem 9. hod. večerní. Kolem 1. hod. ránní ucitli pojednou noční psát zá-pach unikajícího plynu a prohlídkou zjistil, že týž ze světlice Parkse a Shucknera uniká. Vyraženy proto rychle dveře, leč bylo již pozdě, neboť oba muži nalezeni na lůžku již jen co mrtvoly.

Náhradu v obnosu \$30,000 požaduje na společnosti poliční dráhy John Gray pro nezletilého syna svého, kterýž 29. listopadu na trati So-omahačské ku zmračené přišel. Jak v žalobě se tvrdí, stál hošík, jelikož vozý přeplněný byly, na platformě přední káry, při čemž nešťastnou náhodou sestrcen byl, tak že na zem padnul a zadním vozem přejel byl, při čemž mu obě nohy rozdraceny, tak že mrzákem pro celý svůj život zůstane. Následkem toho požaduje otec náhradu \$25,000 pro syna a odškodné \$5,000 pro sebe, kteroužto částku pry mu syn do zletilosti své vydělati mohl.

Přípravné práce ku stavbě nového mostu přes Missouri řeku v East Omaze pokračují rychle ku předu, tak že snad již koncem týdne k zarážení jehel pro předmostí započato bude.

Dle zprávy okresního pokladníka nalézalo se počátkem tohoto měsíce v pokladně okresní celkem \$128,155.03, z čehož na jednotlivé fondy připadaly částky následovně:

Table with 2 columns: Fond, Obnos. Rows include: Všeobecný \$ 47,464.84, Cestní 8,205.03, Mostní 27,425.60, Pro pomatene 10,938.29, Vysloužilcecký výpomocný 1,306.42, Umořovací 32,814.85

Celkem \$128,155.03 V jedinkém fondu nalézal se počátkem měsíce schodek a sice ve fondu nemocničním, kdež obnášel schodek \$3.45.